

**Отзыв на автореферат**  
диссертационной работы Романовой Ольги Владимировны  
«Медико-социальные аспекты заболеваемости инфекциями,  
передаваемыми половым путем, в условиях реализации  
целевых профилактических программ»

Инфекции, передаваемые половым путем (ИППП), являются общенациональной проблемой. В последнее время появляются публикации о значительном снижении регистрации большинства из них. Однако в начале третьего тысячелетия прослеживался их рост. Изменилась структура заболеваемости сифилисом на фоне ее снижение в целом по стране. Но, ее уровень продолжает оставаться высоким. А проблема инфекций, передаваемых половым путем, по-прежнему остается актуальной.

Реализация целевых программ по предупреждению ИППП сопровождалась укреплением материально-технической базы дерматовенерологических медицинских организаций, внедрением современных методов профилактики и лечения профильных заболеваний, совершенствованием системы мониторинга и прогнозирования эпидемиологической ситуации. Повышение качества медицинской помощи актуализируется в условиях развития платных услуг.

Романова О. В. поставила социальную важную цель: научно обосновать программы профилактики инфекций, передаваемых половым путем, с учетом как медико-социальных, так и поведенческих характеристик пациентов, что особенно важно со всех точек зрения.

Результаты, полученные Романовой О. В., отличаются неоспоримой научной новизной и существенной научно-практической значимостью. Сделанные на их основе выводы и обобщения, сформулированные научные положения, в совокупности представляют собой научное обоснование решения задачи по разработке программ противодействия распространению инфекций, передаваемых половым путем, с оценкой их экономической эффективности.

Основные положения, выносимые на защиту, цель и задачи исследования определены актуальностью темы. Уровень внедрения материалов диссертации соответствует кандидатским работам, достоверность полученных результатов обоснована достаточным объемом наблюдения и применением современных методов статистического анализа и интерпретации данных. Выводы полностью раскрывают поставленные задачи.

По теме диссертационного исследования опубликовано 12 печатных работ, в том числе 5 из них в изданиях, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук».

Отмечается личное участие автора в выполнении данной работы на всех ее этапах.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

**Заключение:** основываясь на содержании автореферата, необходимо отметить, что диссертация Романовой О. В. на тему «Медико-социальные аспекты

заболеваемости инфекциями, передаваемыми половым путем, в условиях реализации целевых профилактических программ» является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, содержащим новую теоритическую доказательную базу решения одной из актуальных задач общественного здоровья и здравоохранения – повышение экономической эффективности и социального эффекта в реализации целевых программ профилактики инфекций, передаваемых половым путем.

Диссертационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016 г., №748 от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, а ее автор Романова Ольга Владимировна заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой общественного здоровья  
и здравоохранения с курсом ФПК и ПК  
учреждения образования «Витебский государственный  
ордена Дружбы народов медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Республики Беларусь

Глушанко  
Василий Семенович

*Подпись доктора медицинских наук, профессора  
Глушанко Василия Семеновича заверю*

Начальник отдела кадров



Геут Сергей Федорович

210009, Республика Беларусь, г. Витебск, пр-т Фрунзе, 27  
тел. + 375 (212) 64-81-59; e-mail: glushanko@mail.ru  
[https://www.vsmu.by](http://www.vsmu.by)